

О ЛЕБЕДЕВЕ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛЕБЕДЕВ Агафон Александрович. Служитель культа, с 1933 — на покое. 10 апреля 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Сарлаг, в феврале 1936 — переведен в Ветлужский лагерь, в марте — в Алатырский инвалидный лагерь.

В декабре 1936 — к Е. П. обратился за помощью его земляк и товарищ по школе, Василий Дмитриевич Малахов.

<27 декабря 1936>

«ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ Тов<арищу> ПЕШКОВОЙ

Гр<раждани>на Малахова
Вас<илия> Дмитр<иевича>,
прожив<ающего> Б<ольшая>
Дмитровка д. № 5/6 кв. № 68

З А Я В Л Е Н И Е

10 апреля 1935 г<ода> в г<ороде> Москве был арестован гр<ажданин> Лебедев Агафон Александрович, б<ывший> служитель культа, уволенный Синодом на покой по болезни и не служивший уже в течение 2-х лет.

Будучи после своего ареста заключен в Бутырском изоляторе, — он в течение 6-ти мес<яцев> пребывания там все время находился по причине тяжелой и неизлечимой болезни в больнице и после приговора о его высылке отправка его в труд<овой> лагерь трижды отменялась из-за состояния его здоровья, а на четвертый раз он был отправлен в индивидуальном порядке в сопровождении конвоира в Сарлаг.

В феврале 1936 г<ода> гр<ажданин> Лебедев был переведен в Ветлужский труд<овой> лагерь, а через две недели, как инвалид, направлен в инвалидный трудовой лагерь г<орода> Алатыря.

Гр<ажданин> Лебедев А.А. в течение 15-ти лет страдает органическим заболеванием центральной нервной системы (Паркинсона болезнь) находился под постоянным наблюдением лучших врачей-невропатологов г<орода> Москвы, которые считают болезнь неизлечимой. По состоянию своего здоровья гр<ажданин> Лебедев даже в обычной своей домашней обстановке нуждается в постоянном уходе за собой, т<ак> к<ак> не может самостоятельно без посторонней помощи вставать, ходить, ложиться, принимать пищу и т<ому> п<одобное>. Нахождение больного в условиях лагерного режима и отсутствие повседневного ухода и обслуживания создают угрозу его жизни.

Так как у гр<ажданина> Лебедева А.А. не имеется никаких близких родственников, которые могли бы проявить свою заботу к совершенно больному человеку, я, — его земляк и старый товарищ по школе, считаю своим долгом гражданина обратить Ваше внимание на это ужасное состояние несчастного человека, находящееся в полном противоречии с социалистическим принципом заботы о человеке, а также на основании положения ст<атьи> 9 УК о применении мер социальной защиты и ходатайствовать перед Вами о разрешении в самом срочном порядке вопроса об условном освобождении гр<ажданина> Лебедева А. А. из Алатырского инвалидного лагеря в порядке ст<атьи> 458 УПК, причем заявляю о своем согласии взять на себя обязательство предоставить последнему помещению в принадлежащем мне доме а деревне Полстниково Полторановского с<ельсовета > Судаевского района

Ярославской обл, полное пропитание и уход за ним, как за больным, а также беру на себя поручительство. Сам я лично проживаю в г<орде> Москве и работаю в Главмолоко — бондарем, а моя семья постоянно проживает на моей родине и работает в колхозе.

Если вопрос об условно досрочном освобождении гр<ажданина> Лебедева получит благоприятное разрешение, прошу в таком случае поставить меня немедленно об этом в известность и дать разрешение на въезд какого-либо из членов моей семьи или постороннего человека в целях сопровождения больного до места жительства, т<ак> к<ак> сам священник без посторонней помощи ехать не в состоянии.

В. Д. Малахов»¹.

*На письме — помета секретаря Помполита:
«Перед<ать> в ВЦИК».*

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1524. С. 209. Машинопись, подпись — автограф.